

стран и Организации Исламская конференция по этому вопросу,

1. вновь подтверждает суверенитет Федеральной Исламской Республики Коморские Острова над островом Майотта;

2. призывает правительство Франции соблюдать обязательства, принятые накануне референдума о самоопределении Коморского архипелага от 22 декабря 1974 года в отношении уважения единства и территориальной целостности Коморских Островов;

3. призывает к практическому осуществлению выраженного президентом Французской Республики стремления к активному поиску справедливого решения проблемы острова Майотта;

4. настоятельно призывает правительство Франции ускорить процесс переговоров с правительством Коморских Островов, с тем чтобы осуществить на практике скорейшее возвращение острова Майотта в состав Коморских Островов;

5. просит Генерального секретаря Организации Объединенных Наций поддерживать с Генеральным секретарем Организации африканского единства постоянные контакты по этому вопросу и оказывать свои добрые услуги в деле поиска мирного решения этой проблемы путем переговоров;

6. просит далее Генерального секретаря представить Генеральной Ассамблее на ее сорок второй сессии доклад по этому вопросу;

7. постановляет включить в предварительную повестку дня своей сорок второй сессии пункт, озаглавленный "Вопрос о коморском острове Майотта".

*53-е пленарное заседание,
3 ноября 1986 года*

41/31. Решение Международного Суда от 27 июня 1986 года относительно действий военного и полувоенного характера в Никарагуа и против нее: необходимость его безотлагательного выполнения

Генеральная Ассамблея,
заслушав заявление, сделанное министром иностранных дел Республики Никарагуа,
ссылаясь на резолюции Совета Безопасности 530 (1983) от 19 мая 1983 года и 562 (1985) от 10 мая 1985 года,

признавая, что, в соответствии с Уставом Организации Объединенных Наций, Международный Суд является главным судебным органом Объединенных Наций и что каждое государство-член обязано выполнять решение Суда по любому делу, в котором оно является стороной,

учитывая, что пункт 6 статьи 36 Статута Суда предусматривает, что "в случае спора о подсудности дела Суду вопрос разрешается определением Суда",

принимая к сведению решение Международного Суда от 27 июня 1986 года по делу "Действия военного и полувоенного характера в Никарагуа и против нее"³⁰,

³⁰ Military and Paramilitary Activities in and against Nicaragua (Nicaragua v. United States of America). Merits, Judgment, I.C.J. Reports 1986, p. 14.

рассмотрев события, имевшие место после вынесения вышеупомянутого решения в Никарагуа и направленные против нее, в частности продолжающаяся финансирование Соединенными Штатами Америки военных и других действий в Никарагуа и против нее,

подчеркивая обязательство государств по обычному международному праву не вмешиваться во внутренние дела других государств,

1. настоятельно призывает полностью и безотлагательно выполнить решение Международного Суда от 27 июня 1986 года по делу "Действия военного и полувоенного характера в Никарагуа и против нее" согласно соответствующим положениям Устава Организации Объединенных Наций;

2. просит Генерального секретаря информировать Генеральную Ассамблею об осуществлении настоящей резолюции.

*53-е пленарное заседание,
3 ноября 1986 года*

41/32. Двадцатая годовщина принятия Международных пактов о правах человека

Генеральная Ассамблея,
сознавая, что народы Объединенных Наций заявили в Уставе Организации Объединенных Наций о своей решимости вновь утвердить веру в основные права человека, в достоинство и ценность человеческой личности и в равноправие мужчин и женщин, а также содействовать социальному прогрессу и улучшению условий жизни при большей свободе,

ссылаясь на свою резолюцию 2200 A (XXI) от 16 декабря 1966 года, в которой она приняла и открыла для подписания и ратификации или присоединения Международный пакт об экономических, социальных и культурных правах³¹, Международный пакт о гражданских и политических правах³¹ и Факультативный протокол к Международному пакту о гражданских и политических правах³¹,

ссылаясь на свою резолюцию 31/86 от 13 декабря 1976 года, в которой она с глубоким удовлетворением приветствовала вступление в силу этих документов как важный шаг в международных усилиях, направленных на содействие всеобщему уважению и соблюдению прав человека и основных свобод,

ссылаясь также на свое решение, содержащееся в резолюции 40/114 от 13 декабря 1985 года, созвать в ходе своей сорок первой сессии юбилейное пленарное заседание, посвященное двадцатой годовщине принятия Международных пактов о правах человека,

будучи убеждена, что вступление в силу Международных пактов расширило возможности Организации Объединенных Наций по содействию, поощрению и обеспечению всеобщего уважения прав человека и основных свобод для всех,

³¹ См. резолюцию 2200 A (XXI), приложение.